

Заключение

правового управления аппарата Законодательного Собрания

Приморского края на проект Закона Приморского края "О государственной поддержке граждан Российской Федерации, жилые помещения которых признаны непригодными для проживания в результате чрезвычайной ситуации регионального характера на территории Приморского края".

Рассмотрев внесенный временно исполняющим обязанности Губернатора Приморского края проект Закона Приморского края "О государственной поддержке граждан Российской Федерации, жилые помещения которых признаны непригодными для проживания в результате чрезвычайной ситуации регионального характера на территории Приморского края" (далее – проект Закона), правовое управление сообщает следующее.

Частью 5 статьи 3 проекта Закона предусматривается, что в целях включения в списки граждан граждане обращаются с заявлением о признании жилого помещения, пострадавшего в результате чрезвычайной ситуации, непригодным для проживания в органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Приморского края, на территории которых введен режим чрезвычайной ситуации, не позднее десяти месяцев с даты введения режима чрезвычайной ситуации.

Указанное начало течения срока (с даты введения режима чрезвычайной ситуации) предусмотрено и частью 7 названной статьи проекта Закона при обращении гражданами за получением денежной выплаты за утраченное имущество в результате чрезвычайной ситуации.

Поскольку исходя из смысла положений действующего законодательства подаче гражданами заявления о получении денежной выплаты за утраченное имущество предшествует процедура включения их в списки граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, правовое управление полагает целесообразным установить право граждан на обращение с заявлением о получении денежной выплаты за утраченное имущество не с даты введения режима чрезвычайной ситуации, а с даты включения их в списки граждан, утративших жилые помещения в результате чрезвычайной ситуации.

В статье 5 проекта Закона устанавливаются особенности предоставления государственной поддержки гражданам, реализовавшим право на получение денежной выплаты.

Так, в части 1 названной статьи предусматривается, что гражданам, утратившим жилые помещения и реализовавшим право на получение денежной выплаты на основании настоящего Закона, после реализации указанного права денежная выплата предоставляется в случае, если утраченные жилые помещения были застрахованы на дату введения режима чрезвычайной ситуации от рисков утраты (гибели) жилых помещений в результате чрезвычайных ситуаций, в том числе пожара, наводнения, иного стихийного бедствия.

Предлагаемая проектом Закона разность в получении гражданами, пострадавшими в результате чрезвычайной ситуации на территории Приморского края мер государственной поддержки в виде денежных выплат за утраченное имущество, не соотносится с положениями Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера".

Так, пунктом 1 статьи 18 Федерального закона "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера" предусмотрено, что граждане Российской Федерации имеют право на возмещение

ущерба, причиненного их здоровью и имуществу вследствие чрезвычайных ситуаций.

Пунктом 2 статьи 18 данного Федерального закона установлено, что порядок и условия, виды и размеры компенсаций и социальных гарантий, предоставляемых гражданам Российской Федерации, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, устанавливаются законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.

Исходя из смысла указанных нормативных правовых норм, федеральный законодатель не ограничивает граждан в правах на возмещение ущерба, причиненного их здоровью и имуществу вследствие чрезвычайных ситуаций и не наделяет субъекты Российской Федерации устанавливать такие ограничения.

Кроме того, данные ограничения, предлагаемые проектом Закона не могут быть отнесены и к условиям предоставления гражданам компенсаций и социальных гарантий, поскольку к последним отнесены: постоянное проживание гражданином в утраченном жилом помещении и регистрация по месту жительства в утраченном жилом помещении.

Таким образом, правовое управление предлагает доработать проект Закона с учетом имеющихся замечаний, в связи с чем полагает невозможным принятие его одновременно в трех чтениях.

Начальник
правового управления

И.А. Володина